

# 特殊一线岗位人才要建大病报告制度

## 中组部:为其配备健康咨询医生,执行重要任务前组织体检健康评估

据新华社北京12月2日电 为充分体现党和政府对广大人才的关心爱护,贯彻落实习近平总书记的重要批示精神,中组部近日下发通知,要求各级组织人事部门充分认识加强特殊一线岗位人才医疗保健工作的重要意义,采取得力措施,认真做好重要行业和关键领域特殊一线岗位人才医疗保健工作。

通知指出,奋战在国防科技工

业、高新技术产业等关系我国国家安全和国民经济命脉重要行业和关键领域的特殊一线岗位人才,肩负重大责任,面临巨大压力,他们的健康状况关系到党和国家事业的发展。人才是事业发展的根本。

通知要求,要发挥健康体检在预防保健中的重要作用,建立完善特殊一线岗位人才健康体检制度,制定合理的体检项目,为他们提供科

学、规范、个性化体检服务,提高健康体检的质量,定时随访检查,做到早发现、早治疗。在特殊一线岗位人才参加重大活动、执行重要任务前,要组织专项体检和健康状况评估,必要时派医务人员随行。要为特殊一线岗位人才配备健康咨询医生,指导他们建立健康生活方式,减少危险因素。对处于亚健康状态的人才,及时进行有针对性的营养、

保健、运动及心理健康指导。

通知要求,要为特殊一线岗位人才就医提供便利条件,建立优先就诊制度,保证特殊一线岗位人才有病得到及时有效治疗,必要时实行“一对一”服务,指定专门医生和保健人员,提供上门诊疗服务。要建立就诊协调机制,为特殊一线岗位人才就诊提供便利。要建立特殊一线岗位人才重大疾病情况报告制度。各级组织人事部门要掌

握一批特殊一线岗位人才名单,加强联系,搞好服务。同时,建立重大疾病情况报告制度,所在单位及主管部门要及时将特殊一线岗位人才患重大疾病情况上报上级党委,并做好探视、慰问等工作。通知要求,各级组织人事部门要加强组织协调,摸清本地区、本部门特殊一线岗位人才医疗保健工作存在的问题,近期抓紧对特殊一线岗位人才健康状况进行一次排查。

### 他们曾让父母伤心 “轻松教育”发掘出兴趣特长

## 几个“坏孩子”摘下机器人大赛金牌

本报讯 据扬子晚报报道,记者日前从南京市某中学获悉,该校4名学生近日参加了第十三届“未来伙伴杯”中国机器人大赛,其中3人获得4个一等奖,摘下4枚金牌。

该中学是江苏唯一一所教育和保护有不良行为、严重不良行为未成年学生的专门学校(出于保护这所学校所有孩子的考虑,隐去校名)。这次在全国机器人大赛中获奖的3个孩子也曾是家长眼中厌学的“坏孩子”,而他们这次却跻身全国机器人大赛的佼佼者,其转变令人刮目相看。

### “最重要奖牌”

11月29日,记者在某中学见到这3个获奖的孩子。事实上,这是一个4人组成的机器人爱好团队,此次参赛也是4个人一起参加,其中小辉、小强、小刚3个伙伴共获得4个一等奖,摘下4枚金牌。而原本水平最高的小阳因为比赛时的一起意外,没有获得名次。

据带队参赛的程老师介绍,此次他们参加的赛事是第十三届“未来伙伴杯”中国机器人大赛。本次大赛是迄今为止,我国举行的规模最大的一次全国性机器人比赛,有来自全国23个省、直辖市的300多支代表队、共1600名选手参加。CCTV、新浪、新华社等主流媒体都对此次比赛进行了报道。

程老师表示,这机器人大赛的金牌对这3个孩子来说,是人生第一次获得的“最重要的奖牌”——过去岁月的一而再、再而三的失败和挫折感,让孩子们都颇为珍惜手上机器人大赛的奖牌。



▲ 孩子们获得的金牌

► 四个孩子在摆弄他们的机器人  
谷岳飞 摄

### 厌学逃课

4个孩子之前的共性是厌学、逃课,问他们为什么要逃课,学习压力大是主因。小辉告诉记者,在以前的学校,有时候一天一门课就有四张考卷,对他来说,这根本受不了。

“我们学校的孩子基本上都是这样,不仅被原来的学校放弃,也伤透了家长的心,其中一部分甚至有违法边缘的不良行为,最后家长没办法才送进了我们学校。”该中学的一位老师介绍说。

据了解,该中学是江苏省唯一一所教育和保护有不良行为、严重不良行为未成年学生的专门学校。先前学校普遍存在一句口号:“教育一个孩子、挽救一个家庭、安稳一片社区”。

### “轻松教育”

如若不是有刚刚获得机器人大赛的奖牌,4个孩子对现在的这所中学的认同度也不是很高——这应与他们之前在学校经受的失败有关,但几个孩子现在喜欢呆在这所中学,他们几乎异口同声说出的一个重要的原因便是:“作业少”。

学校朱校长尝试用一种特别的教育去改变这些孩子。“在普通中学,因为种种因素,学校不得不去考核学生的分数成绩;但在我们中学里,可以不再去考虑学生要去考多少分数,回归教育工作的本身去影响孩子,让孩子带着健全的人格回归主流社会。”

从课程设置上,朱校长将学生的学习阶段划分为四个阶段,分别

经过“进入学习状态”的训练、“文化完型”的补偿、“基础科目”的学习,最终达到第四阶段,即“合理分流”的回归阶段。

这样专业的词汇看起来比较生硬,但对于小辉们而言,他们接受的是一种全新的轻松教育,就是在“玩中学”,不再有分数的压力,孩子们在兴趣的指导下主动学习。“通过发掘孩子们的特长和兴趣,培养其进入学习状态,然后帮助其一点一点成长。”朱校长介绍,4个孩子比较喜欢的机器人课堂便是一例。该校还有类似的诸如陶刻、西点、运动等多项特色课堂。

和老师们的得意相比,机器人比赛的获奖对孩子们的激励更大。此前紧张的家庭关系得以缓和,他们重新成为父母的骄傲。

## 少时捡玉玺 老来获表彰

### 四十四年前上交『皇后之玺』成陕博镇馆之宝

40多年前,13岁小学生孔忠良在放学途中捡到一块白色石头并上交国家,没想到这是国宝文物“皇后之玺”。12月1日上午,陕西省神州汉文化保护发展基金会举行“保护大遗址 弘扬汉文化”总结表彰大会,对孔忠良等10名先进个人予以表彰。第一次受到表彰的孔忠良激动地说:“没想到,44年了还有人记得我。”

1955年出生的孔忠良如今已头发花白,在咸阳韩家湾务农。孔忠良回忆说,那是1968年9月的一个下午,当时只有13岁的他放学回家,在渠边发现一枚发光的白色小石头,就小心翼翼地装进书包带回家,第二天,孔忠良和父亲把这枚小石头送到陕西省博物馆。

专家们查阅许多古代文献,经研究、鉴定,当为吕后之印玺无疑。孔忠良说,当时有专家激动地说,这就是西汉吕后的“皇后之玺”,价值连城。

1991年陕西历史博物馆改建后,“皇后之玺”成为镇馆之宝之一。

华商报供稿



本报讯 据央视《每周质量报告》报道,武汉市近1.3万辆减配且具有安全隐患的出租车行驶在马路上已达近一年之久。不管是个体司机还是出租车公司的承包者,都成为这种减配指定车型的实际风险承担者。

### 一年五起离奇追尾事故

近日武汉有出租车师傅投诉称,武汉新换的东风雪铁龙新爱丽舍出租车刹车不好使,常发生追尾事故,尤其是在下雨天里很难控制。

武汉市从2011年4月起,出租车行业开始陆续更新换代。一家为出租车承担保险业务的保险公司内部数据显示,从2011年4月至2012年9月,武汉出租车的出险率从每月90%左右上升到了约130%。业内人士分析称,突然出现出险率大幅上升的现象非常反常。

当地出租车司机称:“根本刹不住。”出租车司机刘师傅在换出租车后

一年里,就出了五起离奇的追尾事故。事故后,刘师傅的车进行了司法鉴定,结果显示他的车整车制动系不合格。

刘师傅说:“我开出租车十几年了,感觉现在给我的是一个杀人的工具。出租车后面是天然气罐,受了撞击以后,很容易引起爆炸。”

据武汉市客管处网站的信息,截至2012年4月武汉市共有出租车1.5万多辆,其中新换的爱丽舍车型接近1.3万辆。武汉市每天约有95万人乘坐这种可能存在刹车安全隐患的出租车。

### 配置少价钱却要贵一倍

国家质检总局汽车召回中心专

家阙有波在对比出租车和普通大众公开发售的新爱丽舍最低配置车型后发现,同样出厂年限的出租车的配置比公开发售的最低版爱丽舍还要少很多,不但缺少了ABS自动防抱死系统和EBD电子制动力分配系统,轮毂的铝合金钢圈被换成了铁钢圈,就连后轮的刹车鼓和压力泵也比公开发售版小了一大圈。多组对比实验显示这些出租车的制动效果差,安全隐患大。

调查同时发现,这些减配出租车的售价却不“简陋”,有私家车主表示只用6.2万元就能购得车辆。而一名出租司机说:“在公司购买的话,要花十二万五(千元)。”

### 近1.3万辆“减肥”出租车行驶在武汉街头

## 司机抖豁豁 “根本刹不住”

### “要么用这车要么就不开”

由于营运许可的限制,武汉市绝大多数的出租车营运牌照由出租车公司持有,大部分司机只能通过向出租车公司承包车辆的方式来参与营运。承包人选向公司缴纳2万元押金的同时,每月向出租车公司缴纳5000元到7000元不等的份子钱;另一种方式是花12万到15万元不等的价格,向公司“买断”车辆,但每月仍需向公司缴纳一定数额的份子钱。

一名出租司机说:“这是一个潜规则,哪怕车子哪都有毛病,也该你拿,不要也得要。”

一出租车公司老板说:“武汉市出租车是由政府指定的,政府说我现在就给你用这个车,你要么就开不开,就这么简单。”

### 成立专班调查安全隐患

多家4S店的销售人员均表示他们有一份来自客管处的个体出租车车主花名册,使得司机没有可能买到自己想买的车。对此武汉市民之家的交通委窗口工作人员表示:不能说不允许自购,车辆首先必须要符合出租车管理条例规定,然后车辆管理处能给你上牌。

据人民日报官方微博称,2日湖北武汉市政府召开紧急会议,成立工作专班,对央视反映的该市出租车隐患问题进行调查,并约谈东风汽车有限公司及其所属神龙汽车有限公司负责人。东风公司从即日起将对所涉及出租车分批进行检查,一旦发现问题,立即召回,免费维修。